
t oseei r ani . i r
سیاست شماره  1861 /  ‌‌‌‌ شنبه  18  اسفند   1403  /  7   رمضان   1446  /  8   مارس   22025

کرملین روز سه‌شنبه پیشنهاد میانجی‌گری 
میان ایران و ایالات متحده را مطرح کرد و 
دمیتری پسکوف، سخنگوی ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور روسیه، اعلام کرد مسکو آماده 
است تا به کاهش تنش‌ها میان تهران و واشنگتن 
کمک کند. این پیشنهاد پس از دیدار وزرای 
خارجه روسیه و آمریکا در ریاض در اواخر فوریه 

مطرح شد.
 به گزارش خبرآنلاین، سی‌پی ۲۴، مستقر 
در کانادا، به نقل از یک منبع آگاه گزارش داد: 
»روسیه این پیشنهاد را مطرح کرده و کرملین 
متعهد شده هر کاری برای حل مسالمت‌آمیز 
تنش‌ها بر سر برنامه هسته‌ای ایران انجام دهد.« 
این پیشنهاد در شرایطی مطرح شده که تنش‌ها 
میان تهران و واشنگتن بر سر غنی‌سازی شدت 

گرفته است.
میدل ایست مانیتور، نیز به نقل از یک مقام 
روس تأیید کرد: »ما می‌توانیم پیام‌ها را منتقل 
کنیم و بستری برای مذاکرات فراهم کنیم.« 
پیش از این، باید گفت که این اقدام تلاشی برای پر 
کردن خلأ دیپلماتیک پس از بن‌بست مذاکرات 
وین است، و پس از آن، این می‌تواند نشان‌دهنده 
جاه‌طلبی مسکو برای نقش‌آفرینی در خاورمیانه 
باشد. این در حالی است که گمانه زنی ها حاکی 
از آن است که روسیه قصد دارد از این فرصت 
برای تقویت جایگاه خود استفاده ‌کند. تغییری 
که نشان دهنده معادلات پس از تنش‌های 

اوکراین است.

منافع روسیه از میانجی‌گری
 بین ایران و آمریکا

روسیه از این میانجی‌گری منافع 
چندجانبه‌ای را دنبال می‌کند. کارشناسان 
سیاسی می گویند موفقیت در این نقش می‌تواند 
جایگاه دیپلماتیک روسیه را تقویت کند وکاهش 
تنش‌ها به تجارت ۵ میلیارد دلاری ایران و روسیه 
کمک می‌کند. چه آنکه این تلاش نشان‌دهنده 
انگیزه اقتصادی مسکو است و پس از آن، این 
می‌تواند فشار تحریم‌های غرب بر روسیه را 

کاهش دهد.
 تحلیلگر یاهو نیوز نیز به نقل از برایان هیوز، 
سخنگوی شورای امنیت ملی آمریکا، تاکید می 
کند: »ما با متحدان و دشمنان از موضع قدرت 
مذاکره می‌کنیم.« این رسانه به نقل از یک منبع 
افزود: »روسیه از این میانجی‌گری برای دور زدن 
تحریم‌ها سود می‌برد.« پیش از این، این به تلاش 
مسکو برای خروج از انزوا اشاره دارد، و پس از آن، 
موفقیت می‌تواند اهرمی در مذاکرات اوکراین 

باشد. ناظران سیاسی می گویند روسیه به دنبال 
نفوذ بیشتر در خاورمیانه است. موضوعی که 
نشان‌دهنده استراتژی بلندمدت پوتین است، و 
پس از آن، این می‌تواند به تعادل‌بخشی در روابط 

با غرب کمک کند.

خطوط کلی طرح روسیه
 برای حل منازعه ایران و آمریکا

طرح روسیه هنوز به‌صورت رسمی 
منتشر نشده، اما خطوط کلی آن مشخص 
است. نیوز پراودا، مستقر در اوکراین، گزارش 
داد که یک منبع کرملین گفت: »ما پیشنهاد 
کاهش تحریم‌ها در ازای توقف غنی‌سازی را 
مطرح کردیم.« این رسانه افزود: »این شامل 

تضمین‌هایی برای عدم حمله به ایران است.«
یوروپین نیوز پراودا، مستقر در اوکراین نیز 
گزارش داد: »روسیه می‌خواهد نفوذ خود بر 
برنامه هسته‌ای ایران را حفظ کند« تا به همکاری 
در پروژه بوشهر ادامه دهد و این می‌تواند به‌عنوان 

اهرم فشار بر غرب عمل کند.

روسیه آماده ایفای نقش سازنده
 در مذاکرات دیپلماتیک است

در همین راستا دیروز، جمعه، نماینده ارشد 
روسیه در آژانس در مصاحبه با  بی بی سی، درباره 
پیشنهاد روسیه برای میانجی‌گری بین تهران و 
واشنگتن گفت که روسیه همیشه آماده ایفای 
نقش سازنده در مذاکرات دیپلماتیک بوده است.

 میخائیل اولیانوف، تأیید کرد که در 
گفت‌وگوهای اخیر در ریاض، این موضوع مطرح 
شده و کانالی برای ارتباط دوجانبه ایجاد شده 
است، اما در حال حاضر »برنامه قطعی« برای 

آغاز مذاکرات میان ایران و آمریکا وجود ندارد.
او در مورد احتمال آغاز مذاکرات هسته‌ای 

جدید با ایران گفت که در بهترین حالت، روند 
مذاکرات چند ماه طول خواهد کشید و تأکید 
کرد که زمان زیادی از دست رفته است: سه سال 
پیش می‌توانستیم برجام را احیا کنیم، اما این 

فرصت از بین رفت.
اولیانوف همچنین گفت که مذاکرات جدید 
نباید شامل مسائل موشکی و منطقه‌ای ایران 
باشد، زیرا اضافه کردن این موارد روند مذاکرات 

را پیچیده و بی‌نتیجه خواهد کرد.
 در بخش دیگری از این مصاحبه، او گفت که 
تل‌آویو نباید مستقیماً در این گفت‌وگوها دخالت 
کند. اولیانوف گفت اگر اسرائیل در مذاکرات 
شرکت کند، بعید نیست، برنامه هسته‌ای 

خودش نیز به موضوع بحث تبدیل شود.
اولیانوف  هشدارهای اخیر کشورهای غربی 
درباره احتمال ارجاع پرونده ایران به شورای 
امنیت را تهدیدی بسیار جدی توصیف کرد. او با 
انتقاد از سیاست‌های آمریکا و اروپا گفت: به نظر 
می‌رسد همکاران غربی فکر می‌کنند اوضاع در 
خاورمیانه بیش از حد آرام است و می‌خواهند به 
این آتش هیزم بیندازند.  او همچنین تأکید کرد 
که روسیه تحولات اخیر را متفاوت از چند ماه 
پیش نمی‌بیند و افزایش هشدارهای مدیرکل 

آژانس را ناشی از »فشارهای سیاسی« دانست.
 نماینده روسیه در پاسخ به نگرانی‌ها درباره 
غنی‌سازی ۶۰ درصدی ایران گفت: تا وقتی 
غنی‌سازی تحت نظارت آژانس انجام شود، هیچ 

خطر تسلیحاتی از نظر روسیه وجود ندارد.
 او البته اذعان کرد که ایران تنها کشوری است 
که بدون داشتن سلاح هسته‌ای به این سطح از 
غنی‌سازی رسیده اما روسیه این اقدام را تهدید 
جدی نمی‌داند. با این حال، تأکید کرد که مسکو 
ترجیح می‌دهد ایران غنی‌سازی را به سطح ۹۰ 

درصد نرساند.

تحلیل میانجی‌گری مسکو 
بین تهران و واشنگتن

کارشناسان می‌گویند که این میانجی‌گری 
با فرصت‌ها و موانعی روبه‌روست. نیوزویک در 
تحلیل این وضعیت نوشته: »روسیه می‌تواند 
پیام‌رسان باشد، اما بی‌طرفی‌اش مورد تردید 
است.« این رسانه به نقل از یک تحلیلگر افزود: 
»موفقیت به اعتماد واشنگتن بستگی دارد.« 
ناظران سیاسی معتقدند که این نقش به نفع 
جایگاه جهانی روسیه است. چه آنکه »پوتین 
معتقد است این مشکل باید با دیپلماسی حل 
شود.« پیش از این، این تلاشی برای بهبود وجهه 
پس از اوکراین است، و پس از آن، شکست می‌تواند 

اعتبار مسکو را تضعیف کند. تحلیلگران می‌گویند 
پیشنهاد میانجی‌گری روسیه برای تقویت نفوذش 
در خاورمیانه و کاهش فشار تحریم‌ها مطرح شده 
است. کنار گذاشتن اروپا به دلیل تنش‌های 
اوکراین و طرح کاهش تحریم‌ها در ازای توقف 
غنی‌سازی، تلاشی برای تعادل‌بخشی است. اما با 
بیش از ۴۰۰ سانتریفیوژ فعال ایران و تحریم‌های 
جدید آمریکا، موفقیت این میانجی‌گری به اعتماد 
متقابل و پذیرش طرح پیشنهادی بستگی دارد. 
طرحی که آنچه از خطوط کلی آن می‌دانیم، 
احتمالا تضمین عدم حمله نظامی به ایران بخشی 

از آن را تشکیل می دهد.

یک ذی‌نفع نمی‌تواند
میانجی بی‌طرف باشد

سفیر سابق ایران در روسیه نیز در رابطه 
با احتمال میانجیگری روس‌ها میان ایران و 
آمریکا، گفت: شکی نیست که روس‌ها تمایل 
به میانجگری میان ایران و آمریکا دارند، اما اینکه 
واقعاً آن‌ها قادر به انجام یک میانجی‌گری مناسب 
خواهند بود، جای تردید دارد. به هر حال، روس‌ها 
خود در مسائل بین ایران و آمریکا و همچنین ایران 
و اروپا در منطقه نقش دارند و ذی‌نفع هستند و 
نمی‌توانند یک میانجی بی‌طرف باشند. بنابراین، 
من بر این باورم که این امر اساساً امکان‌پذیر 

نیست، همان‌طور که در گذشته نیز نبوده است.
نعمت‌الله ایزدی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 
با بیان اینکه روسیه در وقایع بین ما و منطقه 
خود یک طرف قضیه است؛ تصریح کرد: معمولاً 
کشورها یا افرادی می‌توانند در کار میانجی‌گری 
موفق باشند که بی‌طرف باشند. در حالی که 
روسیه در وقایع بین ما و منطقه خود یک طرف 
قضیه است و منافع خاصی در خاورمیانه دارد. 
روسیه به مدت چهل سال روابط خود را با ایران، 

بدون در نظر گرفتن آمریکا، تعریف کرده است. 
بنابراین، اگر قرار باشد که این اتفاقات بیفتد، 
روس‌ها احتمالاً نخستین کشورهایی خواهند 
بود که از این روابط متاثر می‌شوند. من نمی‌خواهم 
بگویم که آن‌ها منفعت می‌برند یا ضرر می‌کنند، 

اما به نظر می‌رسد که این امر امکان‌پذیر نیست.
این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در خصوص 
تاثیراتی که نزدیکی روابط روسیه  و آمریکا بر 
سیاست خارجی کشورمان خواهد داشت و نقش 
منازعات روسیه و اروپا بر روابط ایران و اتحادیه 
اروپا، تصریح کرد: به نظر من، بهترین اقدام برای 
ایران این است که خود تصمیم‌گیری کند و اگر 
قصد استفاده از واسطه‌ها را دارد، واسطه‌های 
بی‌طرف را انتخاب کند. به عنوان مثال، عمان 
پیش از این، این کار را انجام می‌داد. عمان از 
روابط ایران و آمریکا منفعت خاصی به معنای 
اینکه خودش یک طرف قضیه باشد نمی‌برد، مگر 
منفعت مثبت، اینکه بخواهد منطقه‌ آرام باشد و از 

جنگ در آن جلوگیری کند. این‌ها عواملی هستند 
که می‌توانند عمان را ترغیب کنند تا چنین کاری 

انجام دهد.
ایزدی با بیان اینکه روابط آمریکا و روسیه در 
حال حاضر تحت تأثیر تحولات اوکراین و جنگ 
قرار دارد، اظهار کرد: این مسائل تأثیر مستقیمی 
بر تصمیم‌گیری‌های آن‌ها خواهد داشت. اگر بنا 
باشد که آن‌ها واسطه‌گری کنند. در مورد اروپا نیز 
همین‌طور است. ایران دارای ظرفیت‌هایی در 
روابط خارجی خود است که منطقی است آن‌ها 
را بین کشورهایی که می‌توانند از این ظرفیت‌ها 
استفاده کنند، تقسیم کند. اگر این توازن برقرار 
شود، به طور طبیعی روسیه هم سهم خود را 
خواهد داشت. اما اگر یکی از این طرف‌ها، به 
عنوان مثال آمریکا و اروپا، غایب باشند، طبیعتاً 
روسیه به دنبال سهم بیشتری خواهد بود. این امر 
باعث می‌شود که روس‌ها در میانجگری از حالت 

بی‌طرفی خارج شوند.
وی خاطرنشان کرد: باید متوازن‌سازی روابط 
عمده‌ترین تغییر در سیاست خارجی ایران باشد. 
این باید به گونه‌ای برای روسیه تبیین شود که 
ایران تحت هیچ شرایطی به سمت غرب و اروپا و 
نهایتاً آمریکا نرود. این امر باعث می‌شود که تمام 
تخم‌ مرغ‌های سیاست خارجی ما در سبد روسیه و 
به احتمال زیاد چین قرار گیرد و این حتماً مضراتی 
به همراه خواهد داشت، زیرا قدرت انتخاب را 
از ما می‌گیرد. بهترین حالت این است که از 
ظرفیت‌هایمان به طور متوازن استفاده کنیم. 
این بدین معنا نیست که روابط خود با روسیه 
را نادیده بگیریم یا از ظرفیت‌های آن استفاده 
نکنیم، اما این‌گونه هم نیست که روسیه بتواند 
تمام نیازهای ما را در سیاست خارجی برطرف 
کند. این راهبردی است که می‌تواند سیاست 

خارجی ما را متوازن کند.

تهران تکذیب کرد؛
ترامپ: به رهبر ایران نامه نوشته‌ام!

برخی رسانه‌ها از جمله آکسیوس به نقل از رئیس‌جمهور 
آمریکا، مدعی شده‌اند که او روز پنجشنبه نامه‌ای به رهبر ایران 
ارسال کرده و او را به مذاکره دعوت کرده است. دونالد ترامپ، 
در مصاحبه با شبکه »فاکس بیزنس« گفت: »ترجیح می‌دهم با 
ایران بر سر برنامه هسته‌ای مذاکره کنم و روز پنجشنبه نامه‌ای 
به آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر ایران ارسال کردم.« او اضافه کرد: 
»گزینه دیگر این است که باید اقدامی انجام داد، زیرا ایران 
نباید به سلاح هسته‌ای دست یابد.« پس از انتشار این خبر 
نمایندگی جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد به 
 رسانه‌ها اعلام کرد که هیچ نامه‌ای از سوی دونالد ترامپ دریافت

 نکرده است.
    

عضو هیات رئیسه مجلس:
باید سلاح اتمی تولید کنیم

عضو هیات رئیسه مجلس دوازدهم خواستار تولید سلاح 
هسته‌ای شد. بنابر گزارش دیده‌بان ایران؛ احمد نادری نوشت: 
»تولید سلاح‌های پیشرفته متعارف بخشی از استراتژی دفاعی 
ماست و ما بر سر توان دفاعی خود با هیچ کشور و سازمانی مذاکره 
نخواهیم داشت؛ اگرچه معتقدم باید ساح‌های نامتعارف و 
به‌طورخاص ساح اتمی هم تولید کنیم. عضویت ایران در 
کنوانسیون منع به‌کارگیری ساح‌های متعارف هیچ توجیه 

منطقی و عقلانی ندارد.«
    

کمیسیون امنیت ملی مجلس در پاسخ به 
اظهارات اخیر گروسی:
 پاسخ قاطع می‌دهیم

کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی در پاسخ به اظهارات اخیر مدیرکل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی بیانیه‌ای صادر کرد. به گزارش ایسنا، در این بیانیه 
آمده است: مجلس شورای اسلامی به منظور صیانت از منافع ملی، 
چنانچه رفتاری خلاف منافع ملت ایران مشاهده کند، پاسخ قاطع 
خود را از طریق تصویب قوانین جدید لازم‌الاجرا ارائه خواهد داد. 
»رافائل گروسی«، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اخیرا 
در گفت‌وگو با شبکه خبری بلومبرگ گفت: »تحریم‌ها کارکردی 
ندارند. ایران به‌وضوح آن‌ها را دور می‌زند. برنامه هسته‌ای ایران- به 

ویژه از ۲۰۱۸ - رشد عظیمی داشته است.«
    

آمریکا خواستار شد؛
قطع وابستگی عراق به منابع انرژی ایران 

در اسرع وقت
سخنگوی وزارت خارجه آمریکا، گفت: »ما از دولت عراق 
می‌خواهیم که وابستگی خود به منابع انرژی ایران را در اسرع وقت 
از بین ببرد و از تعهد نخست‌وزیر عراق برای دستیابی به استقلال 
انرژی استقبال می‌کنیم«. به گزارش ایلنا به نقل از رویترز، »تمی 
بروس« در نخستین نشست خبری خود در دولت »دونالد ترامپ« 
در پاسخ به این پرسش که آیا معافیت تحریمی که به عراق اجازه 
می‌دهد هزینه برق وارداتی از ایران را پرداخت کند، تمدید خواهد 
شد یا خیر، گفت: »در حال حاضر چیزی برای اعلام درباره معافیت 

برق که در هشتم مارس منقضی می‌شود نداریم... «.
    

نماینده بابل: 
نمایندگان با اصرار بر قانون حجاب، 

بر آتش زیر خاکستر ندمند
نماینده بابل در مجلس اظهار کرد: امروز اولویت مهم و فوری ما 
حل مشکل اقتصادی مردم است. بنده با قانون حجاب کاملا موافق 
هستم، اما در چنین شرایطی نباید با اصرار بر اجرای آن، به التهابات 
اجتماعی دامن بزنیم؛ نباید بر آتش زیر خاکستر بدمیم. به گزارش 
ایرنا، احمد فاطمی ما باور داریم که این موضوع یک معضل فرهنگی 
است، از این رو نباید با آن مثل جرایم دیگر برخورد کرد. وی افزود: 
ما حجاب را جز ضروریات دین می‌دانیم، اما برخورد سخت با پدیده 

بدحجابی یا بی‌حجابی را راهکار نمی‌دانیم.
    

وزیر خزانه‌داری ایالات متحده:
تحریم‌ها برای »فروپاشی« اقتصاد ایران 

طراحی شده‌اند
وزیر خزانه‌داری آمریکا، با تصریح بر اینکه تحریم‌ها برای 
»فروپاشی« اقتصاد ایران طراحی شده‌اند، مدعی شد: فروش 
نفت ایران را تعطیل خواهیم کرد و فقیر کردن مجدد ایران، 
آغاز سیاست تحریمی به‌روزشده ما خواهد بود. به گزارش ایلنا، 
»اسکای بسنت« با تکرار برخی ادعاها، گفت که واشنگتن تصمیم 
دارد بخش نفت و قابلیت‌های تولید پهپاد ایران را تعطیل کند. 
به گفته وی، ترامپ تحریم‌های حداکثری را علیه ایران اعمال 
 می‌کند تا »دسترسی تهران را به سیستم مالی بین‌المللی« 

قطع کند.
    

دیدار ریابکوف با سفیر ایران 
درباره برنامه هسته‌ای ایران

وزارت امور خارجه روسیه اعلام کرد که سرگئی ریابکوف، 
معاون وزیر امور خارجه روسیه با کاظم جلالی، سفیر ایران 
در روسیه دیدار و طرفین درباره حل و فصل برنامه هسته‌ای 
ایران گفت‌و‌گو کردند. به گزارش ایسنا، در بیانیه وزارت خارجه 
روسیه در این زمینه آمده است: موضوعات مورد علاقه متقابل 
از جمله در پرتو نشست جاری شورای حکام آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی و همچنین در رابطه با تلاش‌های بین‌المللی 
برای حل و فصل برنامه هسته‌ای ایران بررسی شد. به گزارش 
ریانووستی در این بیانیه آمده است: هماهنگی دوجانبه در 
راستای تصمیمات و رهنمود‌های مربوطه رهبری روسیه 
 و ایران نیز در مذاکرات دوم فوریه در سطح دو وزیر خارجه 

وجود داشت.
    

فعال سیاسی اصلاح‌طلب: 
مرحوم رئیسی معصوم نبود و 

ناکارآمدی‌های بسیار در دولتش داشت
یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: متاسفانه چون جنبه 
قداست به دولت قبلی داده شده این دولت نمی‌خواهد یا نمی‌تواند 
بگوید ما وارث یک دولت ورشکسته بودیم و مشکلات فعلی ناشی 
از دولت قبلی است، آقای رئیسی که خدا رحمت‌شان کند هم که 
معصوم نبوده‌اند و ناکارآمدی‌های زیادی در دولت‌شان داشتند. به 
گزارش خبرآنلاین، جلال جلالی‌زاده، افزود: این همه مشکلات 
اقتصادی یک شبه پیدا نمی‌شود که الان تورم یکباره 45درصد 
شود قطعا این سابقه داشته است، اما من تاکنون ندیدم دولت 
یا آقای پزشکیان یک بار بگویند که مشکلات مربوط به دولت 

گذشته است. 

ضرباهنگ تحلیل‌ها از هدف مسکو برای پیشنهاد میانجی‌گری میان ایران و آمریکا: روی موج کوتاه

روس‌ها میانجی بی‌طرف نیستند

رئیس سازمان تبلیغات اسامی، ضمن حمله به قوه قضائیه از 
وزرای محکوم به زندان دولت رئیسی حمایت کرد.  محمد قمی، نوشت: 
»هرچند که می‌دانم مبنای قانون، قانع شدنِ بنده و امثال بنده نیست، اما 
به‌شخصه از توضیحات برادر عزیزم سخنگوی محترم دستگاه قضا قانع 
نشدم!« وی افزود: »دغدغه و نگرانیِ بیشتری هم پیدا کردم خصوصاً 
که آبروها خدشه‌دار شد و افکار عمومی، بین »فساد« و »ترک فعل« 

دُورِ«.  ُ عَلیمٌ بذِاتِ الصُّ فاصله و تفاوتی قائل نشد. »واللَّ

به قمی حرجی نیست که به حکم »چای دبش« بتازد 
عبدالرضا داوری، فعال رسانه‌ای و مشاور سابق احمدی‌نژاد در 

این باره نوشت: »محمد قمی تا پیش از مرداد ۹۷ و انتصاب به‌عنوان 
رئیس سازمان تبلیغات اسلامی، در جلسات دفتر محمود احمدی‌نژاد 
حضوری فعال داشت و هم اینک هم هفته‌هاست سالن سازمان تبلیغات 
اسلامی در خیابان سمیه را برای همایش‌های سعید جلیلی اختصاص 
 می‌دهد. ‏بر ایشان هم حرجی نیست که به حکم »چای دبش« 

بتازند.«

رئیس سازمان تبلیغات اسلامی باید باتقوا باشد
سید محمد صحفی، استاد دانشگاه و فعال سیاسی اصلاح‌طلب 
نیز در وانکش به دفاع قمی از وزرای محکوم دولت رئیسی،‌ یادآور شد: 

»فردی که رئیس سازمان تبلیغات اسلامی است، قبل از آنکه به منافع 
باند و جناح خود و آبروی نداشته رفقای خود فکر کند، باید آنقدر باتقوا 
باشد که به دزدیده شدن ۳.۴ میلیارد دلار ثروت مردم فقیری بیندیشد 
 که در چنبره‌ای از فساد و ترک فعل و دزدی و خیانت دود شد و به 

هوا رفت.«

رئیس سازمان حمایت از مجرمین نورچشمی!
سیدصادق حسینی، روزنامه‌نگار نیز به ابراز نگرانی محمدقمی 
در مورد وزرای محکوم صمت و کشاورزی دولت رئیسی از سوی 
قوه قضائیه چنین واکنش نشان داد: »رئیس سازمان تبلیغات 
اسامی که از مجرم محکوم شده توسط قوه قضاییه دفاع کند؛ 
بیشتر می‌خورد رئیس سازمان حمایت از مجرمین نورچشمی 
باشد. ‏امسال دولت رئیسی به سازمان شیخ محمد قمی ۸۷۳۱ 
 میلیارد تومان بودجه داد و دولت پزشکیان بودجه‌۰۴اش را 

کم کرد.«

رئیس سازمان »تبلیغات اسلامی« یا »حمایت از مجرمین نورچشمی«؟! 

نگرانی »قمی« از آبرو‌هایی که در احکام چای دبش خدشه‌دار شد!

گزارش

دو محقق ارشد مسائل راهبردی در اسرائیل معتقدند بعید است 
روسیه رابطه راهبردی و همسایگی تاریخی خود با ایران را فدای یک 
دوره 4 ساله یک رئیس جمهوری در آمریکا کند، اما در عین حال مسکو 
می تواند با انعطاف مواضع خود در مسایل منطقه »خاورمیانه« و ایران، 

مسهل توافقات و تغییراتی در منطقه باشد.
به گزارش عصرایران، »دانیل راکوف« و سرهنگ بازنشسته »اران 
لرمن« از محققان ارشد اندیشکده »موسسه استراتژی و امنیت 
اورشلیم« و دانشگاه تل آویو، در گفتگویی با مجله اندیشکده »موسسه 
استراتژی و امنیت اورشلیم« چگونگی تاثیر آشتی ترامپ با روسیه را بر 

منطقه »خاورمیانه« مورد بحث قرار دادند.

وبگاه اندیشکده اسرائیلی در این باره نوشت: در حالی که هر اتفاقی 
ممکن است در روزها و هفته های آینده رخ دهد، به نظر می رسد که 
ایالات متحده تعهد خود در قبال دفاع از اوکراین را کنار می گذارد و در 

عوض در تلاش برای ترمیم روابط با روسیه است. 
»اران لرمن« و »دانیل راکوف« معتقدند که این مساله می تواند 
تاثیراتی را بر سیاست ایالات متحده و اسرائیل داشته باشد. از جمله موارد 
دیگر، آنها اشاره می کنند که نقش عربستان سعودی به عنوان میزبان و 

میانجی مذاکرات بین واشنگتن و مسکو حائز توجه است:
»اگر منافع آمریکا )و سعودی!( در ادغام مجدد روسیه به شراکت 
با ایالات متحده و غرب پدیدار شود، این می تواند فرصت مهمی برای 

اسرائیل برای تعمیق انزوای ایران باشد. ایالات متحده باید خواستار 
پایان دادن به همکاری نظامی-امنیتی بین روسیه و ایران شود و از 
مسکو بخواهد که برای تهران روشن کند که اگر ایران تصمیم به 
»تسریع در توانایی هسته‌ای«  بگیرد، از حمایت دیپلماتیک خودداری 

خواهد کرد.«
اگر، همانطور که برخی گمان می کنند، هدف از تلاش آمریکا برای 
تنش زدایی با روسیه، تمرکز توجه و مقابله آن با چین باشد، ممکن است 
این چرخش شامل فاصله گرفتن روسیه از ایران باشد که طی سال های 

گذشته این کشور را به جمع متحدان نزدیک خود تبدیل کرده است.
این دو محقق اسرائیلی می افزایند:» ارتباط با ایران به اندازه گذشته 
برای روسیه حیاتی نیست، اما در 3 سال گذشته، روسیه پتانسیل 

همکاری نظامی و اقتصادی با ایران را تشخیص داده است. 
نباید فراموش کرد که در حالی که یک دولت آمریکا تنها 4 سال دوام 
می آورد، چین و ایران به طور نامحدود همسایگان روسیه خواهند بود. 
بنابراین بعید است که روسیه روابط خود با چین و ایران را فدای این دوره 

4 ساله کند. با این حال، انعطاف بیشتر در روابط خود با ایالات متحده 
ممکن است روسیه را به حامی کمتر قابل اعتمادی از برنامه های توسعه 

طلبانه ایران و چین تبدیل کند.«
این دو محقق می افزایند:» البته این وضعیت ممکن است هزینه 
هایی نیز روی دست اسرائیل بگذارد. . . مقامات ارشد فعلی و سابق 
سعودی همچنان بر مواضع اصولی ضد اسرائیلی خود پافشاری دارند 
که مشروعیت وجود حاکمیت یهودی در »سرزمین اسرائیل« را رد می 
کند. در این شرایط، تبلیغ عربستان سعودی به عنوان یک بازیگر مهم 
دیپلماتیک در منطقه می‌تواند خطر فشار عربستان سعودی به ترامپ 

برای بازنگری در مواضعش در قبال اسرائیل را به همراه داشته باشد.«
راکوف و لرمن در ادامه تاکید کردند:» از سوی دیگر رشد احساسات 
انزوا گرایانه در ایالات متحده می تواند چالش هایی را برای کمک های 
آینده واشنگتن به تل آویو ایجاد کند، مشابه تاثیر فعلی آنها بر کمک 
به اوکراین. این امر نیازمند توجه اسرائیل به گسترش ظرفیت تولید 
داخلی خود برای نیازهای مهم خود، به ویژه در زمینه تسلیحاتی است.«

دو محقق ارشد اسرائیلی تحلیل کردند؛  

تاثیر نزدیکی ترامپ به پوتین بر ایران و اسرائیل

گزارش

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: بحث این نیست که یک فرد دو 
تابعیتی حتما مشکل ایجاد می‌کند یا به کشور ممکن است خیانت کند 
بلکه بحث این است که این‌ها می‌خواهند از هر چیزی بهانه‌ای را برای حذف 
اصلاح‌طلبان و تضعیف آنها استفاده کنند. اگر آقای ظریف از خودشان بود 
قطعا هیچ ممانعتی برای ایشان ایجاد نمی‌کردند اما چون آقای ظریف در 

جناح اصلاح طلبان قرار گرفته است، برای همین مشکل ایجاد می‌کنند.
جلال جلالی‌زاده در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره استعفای اجباری 
ظریف و تناقضاتی که از سوی برخی از دستگاه‌ها در مورد رعایت قانون 
مشاغل حساس دیده می‌شود، گفت: در مسائل سیاسی به نظر من در 
رقابت‌های انتخاباتی ما چیزی به اسم وفاق نداریم. در کشورهای مختلف 
همیشه بین احزاب مخالف یک ائتلافی صورت گرفته که بتوانند دولت را 
تشکیل بدهند و بعد هم هرگونه کاری که انجام شده مسئولیتش به عهده 
این گروه بوده است. یا یک حزبی خودش به تنهایی توانسته در انتخابات 
رقیبش را شکست بدهد و پیروز شود و بعد هم مسئولیت همه اعمالی که در 

این دوره انجام می‌شود را بر عهده بگیرد.  وی ادامه داد: در ایران اصلا بحث 
به گونه دیگری است. ما اینجا نه حزب مستقلی داریم که در انتخابات بتواند 
به تنهایی پیروز شود. نه احزاب می‌توانند فعالیت داشته باشند، در اینجا دو 

جناح به ظاهر وجود دارد جناح اصلاح‌طلب و اصولگرا. 
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: جناح اصولگرا خود به خود 50 
درصد قدرت را در اختیار دارد و در ایام انتخابات ریاست‌جمهوری هم که افراد 
زیادی را به عنوان کاندیدا معرفی می‌کند و هیچ نگرانی از رد صلاحیت شدن 
ندارد، اما در جناح اصلاح‌طلب با هزار خواهش و تمنا و یا مصلحت، شورای 
نگهبان بالاخره یکی را تایید می‌کند که آن هم شاید صد در صد اصلاح‌طلب 
نباشد، وقتی که اصلاح‌طلبان در انتخابات پیروز می‌شوند موانع سر راه‌شان 
یکی یکی آشکار می‌شود. رئیس جمهور اصلاح طلب یا رییس جمهور اصلاح 
طلبان هم ناچار است که به هر صورت به جناح مخالف باج بدهد که حالا اسم 

آن را وفاق می‌گذاریم و به هر صورت مصلحت ملی هم هست. 
جلالی زاده تصریح کرد: جناح مخالف با توجه به اینکه آقای ظریف نقش 

مهمی در پیروزی دولت درانتخابات داشت و با تمام توان وارد صحنه شد، 
از اول می‌خواست که این شخص را به هر صورت گوشمالی بدهد و حذف 
کند و به دنبال بهانه‌های زیادی بودند در حالی که در اکثر کشورهای دنیا 
افراد دوتابعیتی و هیچ مشکلی ندارند. اشخاص شناخته شده، با سابقه، پاک 
و با پیشینه نیکو می‌خواهند خدمت کنند و در همه دنیا افراد می‌خواهند 
توانمندی علمی و سیاسی خودشان را در اختیار جامعه قرار دهند اما در 
ایران متاسفانه وضعیت به گونه دیگری است. یعنی رقیب نه تنها به خاطر 
مصالح مردم یا به خاطر دلسوزی، بلکه به خاطر اینکه طرف مقابلشان را 
تضعیف و ناتوان کنند و زمینه شکست کلی و خارج کردن دولت از گردونه 

قدرت فراهم کنند، این کار را انجام می‌دهد. 
جلالی زاده درباره تناقض‌هایی که درخصوص برخی افراد می‌شود مانند 
موضوع ظریف در این دولت و لطیفی در دولت قبل تصریح کرد: متاسفانه 
اکثرا نهادهای انتصابی وابسته به یک جناح خاص هستند و همه اینها در 
مواقع مختلف پشت همدیگر را می‌گیرند و از همدیگر حمایت می‌کنند و 

بحث آن‌ها این نیست که یک فرد دو تابعیتی حتما مشکل ایجاد می‌کند یا 
به کشور ممکن است خیانت کند بلکه بحث این است که این‌ها می‌خواهند 
از هر چیزی بهانه‌ای را برای حذف اصلاح‌طلبان و تضعیف آنها استفاده 
کنند. اگر آقای ظریف از خودشان بود قطعا هیچ ممانعتی برای ایشان 
ایجاد نمی‌کردند اما چون آقای ظریف در جناح اصلاح طلبان قرار گرفته 
است، برای همین مشکل ایجاد می‌کنند. متاسفانه یک قضاوت منصفانه 
و عادلانه‌ای نیست و به نظر من مصالح ملی پشت سر این قضیه نیست و 
مصالح جناحی و گروهی است و تنها هدف ضربه زدن به جناح پیروز در 

انتخابات است. 

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:  

اگر ظریف از خودشان بود هیچ ممانعتی برایش ایجاد نمی‌کردند

گفت وگو

سفیر سابق ایران در روسیه: 
شکی نیست که روس‌ها تمایل 

به میانجگری میان ایران و 
آمریکا دارند، اما روس‌ها خود 
در مسائل بین ایران و آمریکا و 
همچنین ایران و اروپا در منطقه 
نقش دارند و ذی‌نفع هستند و 

نمی‌توانند یک میانجی بی‌طرف 
باشند. بنابراین، این امر اساساً 

امکان‌پذیر نیست، همان‌طور که 
در گذشته نیز نبوده است

میخائیل اولیانوف، نماینده ارشد 
روسیه در آژانس در مصاحبه با  

بی‌بی سی: در گفت‌وگوهای اخیر 
در ریاض، موضوع میانجیگری 

روسیه میان ایران و آمریکا مطرح 
و کانالی برای ارتباط دوجانبه 
ایجاد شده است، اما در حال 

حاضر »برنامه قطعی« برای آغاز 
مذاکرات میان ایران و آمریکا 

وجود ندارد. ضمن اینکه روسیه 
همیشه آماده ایفای نقش سازنده 

در مذاکرات دیپلماتیک است


